
 

 

 

 

  

 

４月、６年生を対象に実施した「全国学力・学習状況調査」の結果がでました。すでに６年生には、 

個人票をお配りしましたが学力調査の本校の傾向についてお知らせいたします。 

なお、今回の調査では、「国語」「算数」の学力調査と生活習慣全般にわたる「児童  

質問紙」を行っています。 

 
 【国語】 

〇漢字の読み書きの定着がされており、その結果が反映されていました。 
〇日常的な敬語の使い方を尋ねる問題では、適切なものを選択することができていました。                 

  △図表やグラフなどを用いて情報との関連について目的に応じて必要な情報をとらえることに課題があ 
りました。 

△目的に応じて必要なことを質問したり、聞いたりするインタビューで、選ぶ問題には誤りが多くみら 
 れました。 
 

◆目的に応じて情報を読み取る学習活動が、今後は必要だということが見えてきました。 
また、書く領域については、どのような構成で書くのがもっとも効果的なのかを再度復習して 
おくことが必要だとおもわれます。表やフラフなどのデータの読み取りについては国語科だけでなく 
他教科を通して積極的に指導していきます。 
 

 【算数】 
 〇かけ算を使って全体数を求める問題については正答率が高い結果がでていました。 
△日常生活の場面から小数の加法や乗法を用いて求める問題や、関係をみる問題につ
いては誤りが目立ちました。 

  △正三角形や三角形の図形の意味や性質について再度理解を深める必要がありました。 
△百分率を求める問題や表やグラフの変化を読みとる問題にも誤りが目立ちました。 
 

◆図形の領域に関する理解を深めたり、数量関係を表や図・グラフで条件に合う数を読み取ったりする問
題については、復習し定着させる必要があることが見えてきました。日常生活に即した場面を提示し、
学びがつながるようにする、定着のために繰り返し演習を行うことなど、授業改善に取り組んでいきま
す。 

 
 
【児童質問紙】 
〇先生は分かるまで教えてくれている。いじめはどんな理由であれいけないと回答した割合が高く、自
分と違う意見について考えるのは楽しいという回答も多くみられました。 

△児童の１０％は朝食を摂取せずに登校してくる傾向がみられました。ご家庭とも連携するとともに児
童の意識を高めてまいります。 

△学校が休みの日は、本を借りたり読んだりしないと回答した児童が半数に及びました。今後は読書活
動の推進に力を入れていく必要があると考えています。 

 
以上の結果はあくまでも学力・生活習慣の一部を表したものですが、これらの結果を踏まえ今後の指導

に生かしてまいります。 

           

 

                  

全国学力・学習状況調査の結果から 

1２月４日（月）より、個別面談が始まります。１０月２７日までの希望調査の送信ありがとうございました。各クラスの予

定表につきましては、１１月１３日(月)配付を予定しております。 

今回の面談は、２学期のあゆみの代替として、お子様の学校生活や学習のようすなどについて話し合う場としています。 

また、1階職員玄関前にて、校内の落とし物を展示しておりますので、ご確認ください。 

令和５年（２０２３）年１１月１日（水） 

霜月（１１月）号
 

大和市立大野原小学校 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10月２１日(土)第４８回運動会が開催されました。１０月から運動会練習が始まり、短期間で集中し、この運動会に向けて取り

組んできました。運動会当日は、お忙しい中多くの保護者の皆様にご来校いただきました。熱い声援と温かな拍手をありがとうご

ざいました。併せて PTAの皆様方、来賓対応、校内巡視等のご協力ありがとうございました。 

第４８回大野原小学校運動会 スローガン「パワーを使って息合わせ チームを勝利に導こう！！」 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６年生にとっては、小学校生活最後の運動会でした。自分たちの種目だけでなく、係の仕事など最高学年としての姿を見せてくれました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 
★ 

水 
短縮 4校時授業 

2 木 
読み聞かせボランティア 
3年遠足(キリンビバレッジ) 
給食引き落とし日前日 

3 金 文化の日 

4 土 
 

5 日 ５年宿泊自然教室 

6 月 ５年宿泊自然教室 

7 火 ５年振り替え休業日 

8 水 小中連携授業公開(５校時) 

9 木 
児童朝会 
わんぱく活動 

10 
★ 

金 
４年５時間授業 
2年町探検(市役所) 
委員会 

11 土 
 

12 日   

13 月 
６年国会見学 

14 火 給食引き落とし日前日 

15 
★ 

水 
短縮４校時授業 
(４－２のみ５校時授業) 
不審者対応訓練 

16 木 
児童朝会予備日(わんぱく) 

17 
★ 

金 
短縮５校時授業(研究会のため) 
4年遠足(カップヌードルミュージアム) 

18 土   
19 日 

 

20 月 
 

21 火 芸術鑑賞会 

22 水 
短縮５校時授業 
チャレンジ泉の森(全校遠足) 

23 木 勤労感謝の日 

24 
★ 

金 

クラブ 
(４年クラブ見学のため６校時授業) 
チャレプロ(２年) 
アートシャベル(4年１・２校時) 
２年町探検予備日 

25 土   
26 日   
27 月 

 

28 火 アートシャベル(4年１・２校時) 

29 
★ 

水 
短縮５校時授業 
チャレンジ泉の森予備日 

30 木 ５校時授業 

◇登校 の し か た ◇  
・   学校には、8時１０分から８時２０分頃につくこと。 

・ 班長を先頭に、一列に並び、歩道や道路のはしを歩くこと。(縁

石に乗らない) 

・ 道いっぱいに広がったり、話に夢中になったりしながら歩かな

いこと。 

・ 信号を守り、無理な横断はしないこと。 

・ 飛び出しは絶対にしないこと。 

・ 急な出来事が起こった時は、近くの大人に知らせ、助けを求め

ること。 

◇  下校 の し か た ◇ 
・ 下校時刻を守ること。 

・ できるだけ同じ方向の人と一緒に帰るようにすること。 

・ 白線の内側を通り、道路にはみ出て歩かないこと。 

・ 狭い道では、１列で歩き、はしによること。 

・ 決められた通学路を守り、寄り道をしないこと。 

・ 他の人の敷地に入ったり、物をさわったりしないこと。 

10月１１日(水)に PTA・保護者の皆様に校内の草刈りをしていただ

きました。おかげさまで、生い茂っていた正門付近がきれいに整えられ、

気持ちよく運動会を開催することができました。ありがとうございました。 

先日地域の方から登下校の仕方についてお話がありました。

お家でも今一度、安全な登下校の仕方についてお話をしてい

ただきますようご協力よろしくお願いいたします。 

★は相談員来校日です 


